

民生零距离

顺德有序推进慢性病综合防控工作,为市民免费筛查 近3年约43.37万人次受益

珠江商报讯 记者陈敏奇 实习生梁硕言报道:“肺结核的减免政策有哪些?要到哪些医院就医?”“针对慢性病防治,区慢病中心有一些相关义诊安排吗?”……4月9日,顺德区慢性病防治中心上线顺德区政风行风热线《民生零距离》节目,总结2023年的工作成效,并解答市民的热点问题。

推进国家级慢性病综合防控示范区建设是顺德今年健康高质量发展工作的重点之一,自成功创建广东省慢性病综合防控示范区以来,顺德对标国家级示范区建设要求,科学有序推进慢性病综合防控工作,并取得显著成效。

据了解,2023年全区规范管理高血压患者和糖尿病患者分别为12.50万人和4.53万人。近3年累计免费筛查癌症、脑卒中、慢阻肺、肝炎等慢性病约43.37万人次;全区恶性肿瘤、心脑血管疾病、糖尿病、慢性呼吸系统等四类主要慢性病早死概率从2018年13.73%下降到2023年11.38%,人均期望寿命从81.06岁上升至81.77岁;全区共建健康小屋10个、健康步道134条,区、镇、村三级健康主题公园共14个,打造顺德居民15分钟健身圈。



老年人慢性病免费筛查及健康咨询活动在大门社区居委会举行。(资料图片)

在慢性病防治宣传工作上,区慢性病防治中心结合今年3月24日世界防治结核病日,以“顺德区疾控今年3月24日世界防治结核病日”为主题,到15所中学开展结核病防治知识传播宣传活动,以提高广大师生对肺结核的认识。

顺德区慢性病防治中心

副主任罗洁莹表示,本周日(4月14日)将在杏坛镇文化广场举办“党建引领助力‘百千万工程’六院义诊进社区慈善美德暖人心活动”,届时,顺德区慢性病防治中心、广州中医药大学顺德医院、南方医科大学顺德医院附属杏坛医院、广东医科大学顺德妇女儿童医院、佛山市顺德区伍仲胤纪念医院六家医疗机构,让社区群众

享受在家门口的健康咨询服务。另外,区慢性病防治中心将于今年5月“全国护肤日”、11月“联合国糖尿病日”、12月“全国性病防治周”都会开展进社区防病宣传活动。

互动中,有听众向区慢性病防治中心咨询顺德结核病惠民减免政策。罗洁莹介绍,顺德区结核病惠民政策可以为患者进行免费痰涂片

和胸片检查、结核菌素试验检查各一次。市民如通过检查发现确诊了肺结核,区内的惠民政策可全程为其提供治疗方案和抗结核药品进行治疗。在治疗的过程中,一些规定次数的痰涂片、痰培养、药敏试验、胸片检查和利复平耐药快速检测项目均为免费。

在结核病治疗费用保障上,罗洁莹表示,若是佛山市参保人,在实施以上减免政策外,还可申请纳入结核病的门诊特定病种。2024年起,门诊的特定病种限额有所调整,由原来的2400元,居民医保可以提升至6000元,职工医保限额也上调至7500元,若佛山市参保人申请纳入肺结核门诊特定病种后,费用可以进一步减免。此外,佛山市参保人可以先医保报销,个人自付部分由财政兜底,如果没有参加佛山医保的市民,惠民政策项目也是由财政兜底。顺德区慢性病防治中心作为顺德肺结核门诊治疗的法定单位,有需要的市民如要享有这些惠民政策,建议可以到顺德区慢性病防治中心进行进一步诊治和治疗。

两大桥交通管制 市民出行需留意

途经高赞大桥或马岗大桥,需按照现场指示通行

珠江商报讯 记者冼颖仪报道:记者获悉,4月10日起,高赞大桥有交通管制,容桂马岗大桥也将面临全桥封闭检测。当天记者实地走访,周边市民纷纷表示,封闭检测有必要。

马岗大桥位于大良与容桂交界处,跨越德胜河,连接大良德胜西路和容桂马岗大道,因马岗大桥专项检查桥梁荷载试验需要,需对全桥进行封闭检测,封闭时间段为4月13日、14日每日的22:00至次日06:00。封闭检测期间禁止汽车通行,摩托车、非机动车及行人可以正常通行。

“桥梁定时进行检测,十分必要,我们都觉得很好。”在周边居住的市民梁先生表示,桥梁要“体检”,才能排查出安全隐患,保证它的正常运行,作为连接大良和容桂两地的大桥,是非常多市民日常通勤的必经之路。“检查的那两天时间设置已经是考虑到市民的了。”梁先生说,桥梁检查的时间避开了上下班的早高峰和晚高峰,对他们来说影响不大,已经是十分友好的了。“到封闭的时候,我们可能会考虑换个交通工具出行,或者提早一些。”梁先生的妻子表示。

记者了解到,马岗大桥封闭期间,受影响汽车可以按以下方式绕道通行。其中,大良至马岗方向汽车行驶路线:德胜西路→南国西路→伦桂路→马岗;马岗至大良方向汽车行驶路线:伦桂路→南国西路→大良。区公安局发出提醒,途经的车辆,行人按照施工现场交通标志标线指示及交通疏导人员指挥通行或提前绕道行驶。

此外,记者也了解到,因S123省道顺德区高赞大桥声屏障建设项目施工需要,从2024年4月10日起,对高赞大桥实施相应交通管制措施,管制将持续至2024年7月30日,具体如下:佛江高速南往东方向(均安往容桂方向)出口匝道封闭,车辆需要绕行高富路,在杏坛水乡大道路口掉头后往容桂方向行驶;高赞大桥东往西方向高赞收费站入口段封闭右侧应急车道施工,通行受阻,从容桂往均安方向车辆可绕行高富路,在杏坛水乡大道路口掉头后往均安方向行驶。



高赞大桥交通管制将持续至2024年7月30日。

(佛山市新闻传媒中心记者林安迪摄)

诊疗服务更高效 伤口患者不用愁

暨南大学附属顺德医院伤口中心启用

珠江商报讯 记者叶芝婷 通讯员陈奕彤报道:4月9日,记者从暨南大学附属顺德医院获悉,该院伤口中心已启用,意味医院在伤口治疗上朝规范化、标准化、系统化方向更进一步。该院将会继续整合优势学科资源,竭力为伤口患者提供更高质量的诊疗服务。

健康人群的伤口很容易愈合,而某些疾病的患者,伤口一旦形成便难以愈合,甚至会导致肌肉腐烂、发臭。暨南大学附属顺德医院伤口中心设有伤口专科门诊及小手术室,由专职内外科医生、国际造口治疗师、创面治疗师、足病治疗师、伤口专科护士等人员组成,进行一体化联合诊治,伤口诊疗服务更为规范、专业。

暨南大学附属顺德医院伤口中心护士长楚伟英介绍,伤口中心的启用可以让患者少跑腿,提升就医体验感。“伤口中心整合医院优势学科资源,运用多种先进伤口治疗理念,配合先进设备,能为伤口患者提供精准、高效的一体化诊疗服务。”楚伟英补充道。

记者了解到,由楚伟英带领的伤口专科团队获评广东省“伤口造口专科名护士团队工作室”,是顺德首家伤口专科团队获此殊荣。暨南大学附属顺德医院伤口中心能根据患者情况,量身提供最佳伤口治疗方案,通过专业联合诊疗的方式,利用湿性愈合等治疗手段,帮助患者加快伤口愈合,减少患者的治疗费用,缩短治疗疗程,减轻疼痛与不适,提高生活质量。

暨南大学附属顺德医院副院长李郁明表示,伤口中心的启用将助力医院在伤口治疗上迈入一个规范化、标准化、系统化的新阶段,医院将会强化临床专科建设,更好地满足顺德及周边地区伤口患者的就医需求。

去年招募936人加入中华骨髓库

成功捐献造血干细胞10例,顺德入库志愿者和成功捐献人数均创新高

珠江商报讯 记者陈敏奇 实习生梁硕言报道:4月9日,顺德区中心血站上线顺德区政风行风热线《民生零距离》节目,与市民进行了“零距离”的沟通和交流,就市民关心的无偿献血、造血干细胞捐献等相关话题进行互动。

过去一年,顺德区中心血站贯彻落实“政府主导、部门协调、全民参与”的无偿献血方针,全区全年采供血突破13吨,实现无偿献血人次稳定增长,献血量再创新高,血液供应保障能力迈上新台阶,无偿献血继续100%满足全区临床用血的需要和安全。

在互动环节,有听众表示曾参与过4次无偿献血,共献血1200毫升,前段时间有亲属因病住院需要输血,听说参加无偿献血亲属可以享受用血报销,但办理出院手续时其亲属不能享受用血报销政策,希望了解亲属如何才能享受用血报销条件,区中心血站副站长杭曙向听众详细讲解。

杭曙表示,目前区中心血站执行的免费用血的政策是《广东省实施中华人民共和国献血法办法》,《办法》规定,无偿献血者献血200



李家声(右)和李家辉(左)是广东省第2对共同捐献造血干细胞的亲兄弟。(资料图片)

毫升以上的,本人临床用血时可以无限量地终生免费用血,如果无偿献血者累计献血600~1000毫升的,其配偶和直系亲属临床用血时合计不超过献血总量2倍,可以免交用血费用,无偿献血者如果累计献血超过1000毫升的,其配偶及直系亲属在临床用血时可以终生无限量地免费用血,直系

亲属主要是指献血者的父母和子女,如不是则不属于免费用血范围。

据介绍,去年在顺德区红十字会无偿献血志愿服务队的帮助下,顺德区成立了佛山市首支支区级造血干细胞捐献志愿服务队,两支队伍统一管理。顺德区中心血站依托服务队,建立了“造血干细胞捐献宣传招募及关爱

志愿服务项目”,成立了造血干细胞捐献关爱小组,对造血干细胞捐献的全过程提供志愿服务,取得了非常亮眼的成绩。全年共招募936人加入中华骨髓库,成功捐献造血干细胞10例,入库志愿者和成功捐献人数均创新高,入库志愿者和成功捐献人数分列全省24个工作站第六和第七名。

今年,顺德区的造血干细胞捐献持续攀升,自3月19日起,不到一个月的时间,就有5例成功捐献。最近的全区第38例捐献者李家辉,和第一例捐献者李家声是亲兄弟,他们不仅是全省第二对,更是佛山市第一对先后成功捐献造血干细胞的亲兄弟,成为了广为传颂的佳话。

顺德区中心血站站长夏传友表示,未来将继续贯彻无偿献血工作方针,加强无偿献血的组织发动,落实好集体献血计划;同时加强无偿献血宣传,不断提高市民对无偿献血的知晓率;另外,区中心血站将持续改进血站质量管理体系,督促医院科学合理用血,确保血液安全。在打造采供血品牌方面,区中心血站将重点放在“5个加强促进5个提升”,即加强组织建设,提升凝聚力、战斗力;加强基础设施建设,提质增效促发展;加强内涵建设,提升服务水平;加强文化建设,提升员工的获得感和幸福感;加强智慧化建设,提高血液应急保障能力,着力打造顺德采供血品牌,构建人文血站、智慧血站、创新血站。

勒流禁毒宣传活动走进上江小学

增强辨识能力 提升防毒意识



禁毒宣传教育活动让学生们了解到毒品的危害。(勒流禁毒办供图)

珠江商报讯 记者王阳奕报道:4月9日,勒流街道禁毒办、勒流派出所、区禁毒协会勒流分会、勒流街道启明星驿站社工(向日葵社工)携手到上江小学开展毒品预防教育活动,进一步推进青少年毒品预防教育工作,加大校园禁毒宣传力度,营造有利于青少年学生健康成长的良好社会环境和法治环境,筑牢校园禁毒“防火墙”。

“一些不法分子为牟取暴利,利用‘依托咪酯’替代

毒品制成‘上头’电子烟。而这种‘电子烟’吸食后轻则头晕目眩、精神恍惚,重则休克窒息,甚至猝死……”活动中,驻站民警从依托咪酯的定义形态、吸食的危害、防范的方式等方面入手,为同学们讲解依托咪酯主要以烟油、烟粉的形式出现在市场中,告诫大家新型毒品具有很大的迷惑性和成瘾性,对生活中接触到的不明物质,要保持警惕,切实增强防范毒品的能力。

禁毒社工就涉毒应承担

的法律责任、青少年如何预防毒品的侵害等,向同学们详细讲述了如何远离毒品、如何拒绝不良行为等相关知识,进一步提升同学们的禁毒法治意识。

活动相关负责人表示,希望通过本次禁毒宣传教育活动,让学生们了解毒品的危害,增强师生们对毒品的辨识能力和防范意识,营造浓厚的校园禁毒宣传氛围,共筑防毒堡垒,守护青少年健康成长。